

国内

神舟二十号航天员乘组 将于近日择机实施 第三次出舱活动

据新华社北京8月14日电(记者李国利)记者14日从中国载人航天工程办公室获悉,根据计划安排,神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第三次出舱活动。

自2025年6月26日圆满完成第二次出舱活动以来,神舟二十号航天员乘组先后送别天舟八号、迎来天舟九号,完成了站内环境监测、设备检查维护、物资清点整理和出舱活动准备等工作,承担的空间生命科学与人体研究、微重力基础物理和空间新技术与应用等领域实(试)验任务稳步推进。

目前,空间站组合体运行稳定,神舟二十号航天员乘组身心状态良好,已做好出舱活动的各项准备工作。

财政部下达农业生产 防灾救灾资金11.46亿元

据新华社北京8月13日电(记者申铖)记者13日从财政部了解到,财政部近日会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金11.46亿元,支持13个粮食主产省份实施秋粮“一喷多促”,全力做好防灾减灾促稳产工作。

据介绍,中央财政重点对玉米、大豆、中稻等主要秋粮作物喷施植物生长调节剂、叶面肥、抗逆剂、杀菌杀虫剂等给予补助,为稳定秋粮生产、全年粮食丰收提供有力保障。

今年前7个月 市场监管部门抽检饮料 11.19万批次

据新华社北京8月13日电(记者赵文君)记者8月13日从市场监管总局获悉,今年前7个月,全国市场监管部门共对饮料产品开展监督抽检11.19万批次,涵盖微生物、质量指标、食品添加剂、重金属、有机污染物等8个类别94个项目,检出不合格样品636批次,不合格率0.57%。

据介绍,市场监管总局指导各地压实企业主体责任,对抽检不合格产品立即采取下架、封存、召回等措施控制风险;督促饮料生产经营者严格落实食品安全主体责任,加强生产过程质量安全控制,优化生产工艺,对相关违法违规行为依法从严查处,切实维护市场秩序和消费者合法权益。

香港今年第5次 发出黑色暴雨警告信号

据新华社香港8月14日电 香港天文台14日上午再发黑色暴雨警告信号,这是天文台今年第5次发出最高级别暴雨警告信号,继8月5日后再次打破天文台一年内发出最多“黑雨”纪录。

暴雨警告信号为黑色,表示香港广泛地区已录得或预料会有每小时雨量超过70毫米的暴雨,且雨势可能持续。

7月29日至8月5日,香港天文台4次发出黑色暴雨警告信号,已经打破一年内最多“黑雨”纪录。此前,一年内发出黑色暴雨警告信号次数最多为3次,发生于2000年及2006年。

重点

今年前7个月我国人民币贷款增加12.87万亿元

据新华社北京8月13日电(记者吴雨 任军)中国人民银行13日发布金融统计数据,前7个月我国人民币贷款增加12.87万亿元,其中企(事)业单位贷款增加11.63万亿元。

数据显示,7月末,我国人民币贷款余额268.51万亿元,同比增长6.9%。前7个月,我国住户贷款增加6807亿元;企(事)业单位贷款增加11.63万亿元,其中中长期贷款增加6.91万亿元。

在货币供应方面,7月末,我国广义

货币(M2)余额329.94万亿元,同比增长8.8%;狭义货币(M1)余额111.06万亿元,同比增长5.6%;流通中货币(M0)余额13.28万亿元,同比增长11.8%。

另外,前7个月我国人民币存款增加18.44万亿元。其中,住户存款增加9.66万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,前7个月我国社会融资规模增量累计为23.99万亿元,比上年同期多5.12万亿元。7月末社会融资规模存量为431.26万亿元,同比增长9%。

12部门联合发布意见 加强长江流域执法司法工作协同

据新华社北京8月14日电(记者冯家顺)在第三个全国生态日到来之际,最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等12部门14日对外发布《关于加强执法司法工作协同 服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展的意见》,吸收各地实践探索有益经验,着力解决和规范执法司法工作协同中的突出困难和问题,提升长江系统性保护成效。

意见明确,加强沟通会商,聚焦污染防治攻坚、长江十年禁渔、河道采砂管理等重点领域和多发高发案件,统一执法

司法标准和尺度,全面提升执法司法规范化水平,坚持依法办案与促推治理并重,支持行政执法机关在长江流域跨区域、生态敏感区域和生态环境违法案件高发区域依法开展联合行动。

在生态修复方面,意见提出加强生态环境修复跨部门协作,科学确定、合理实施修复方案,依法开展修复工作的监督落实、效果评估,共同维护修复效果;联合设立生态环境保护修复(法治宣传)基地,融合发挥生态修复、巡回审判、法治宣传、实践教学、文化和旅游、综合治理等作用,提高保护修复治理综合效能。

国际

今明两年全球石油供应 增速将远超需求

据新华社巴黎8月13日电(记者李文昕)国际能源署13日发布报告,预计2025年和2026年全球石油供应增速将远超需求增速,可能导致市场进一步失衡。

报告说,由于欧佩克和非欧佩克产油国中的8个主要产油国决定9月再度增产,预计2025年全球石油供应量增速为日均250万桶,较上月估值增加日均37万桶,2026年增速为日均190万桶,较上月估值增加日均62万桶。

国际能源署预计,2025年全球石油需求增速为日均68万桶,较上月估值下调日均2万桶,2026年增速为日均70万桶。

美媒称 普特会 不讨论 俄乌领土划分问题

据新华社华盛顿8月13日电 美国全国广播公司13日报道说,美国总统特朗普当日在同欧洲领导人的视频会议中表示,他15日同俄罗斯总统普京的会晤,不打算讨论任何可能的领土划分问题。乌克兰总统泽连斯基参与了此次视频会议。

报道引述两名欧洲官员和3名其他知情人士的话说,特朗普在视频会议中还表示,此次会晤的目标是确保在乌克兰实现停火。

报道称,特朗普与欧洲领导人都认为,要实现俄乌和谈,必须先是在乌克兰实现停火。一些欧洲领导人从此次视频会议中得到的印象是,特朗普对此次会晤能否取得成果不乐观。

朝鲜无意拆除 朝韩边境扩音器

据新华社平壤8月14日电(记者冯亚松 王超)据朝中社14日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话说,朝鲜从来没有撤回在朝韩边境布置的扩音器,也无意撤回。

针对韩国日前称发现朝方在边境附近拆除扩音器的动向,金与正在谈话中说,韩国误导舆论,试图营造朝韩关系看似“恢复”的舆论氛围。不管韩国拆除扩音器、停止广播、延缓或缩减训练,朝方对之毫不关心。韩国对朝政策丝毫没有改变,也不会改变。将于18日开始进行的美韩联合军演也会再次证明韩国的敌对实体。

法国报告 21例污染奶酪 所致李斯特菌病例

据新华社巴黎8月14日电(记者罗毓)法国公共卫生署13日发布公报说,该国确认了21例奶酪污染引发的李斯特菌病例,其中有18例发生在今年6月以来,目前已报告2例死亡病例。

法国公共卫生署与相关卫生部门调查发现,这些李斯特菌病例可能与食用沙弗格朗公司生产的奶酪有关。涉事产品为巴氏杀菌牛奶或山羊奶制成的花皮软质奶酪,以不同品牌在法国及海外市场销售,销售时间持续至2025年8月9日。

李斯特菌是由单核细胞增生李斯特菌引起的急性传染病,主要通过被污染的食物传播给人类。



2025 上海书展开幕

8月13日,2025上海书展暨“书香中国”上海周拉开帷幕。本次书展首次设立上海展览中心、上海书城福州路店“双主场”,将持续至19日。图为读者在2025上海书展现场翻阅书籍。 新华社记者 方喆 摄

科研

我国科学家将锂电池能量密度 和续航能力提高了2-3倍

据新华社天津8月13日电(记者张建新 栗雅婷)近日,我国科研人员突破现有传统锂离子电池在能量密度和应用性能上的瓶颈,研制出了能量密度超过600瓦时/公斤的软包电芯和480瓦时/公斤的模组电池,其性能指标比现有锂离子电池的能量密度和续航能力直接提高了2-3倍。

锂金属电池因具备远高于传统锂离子电池的理论能量密度,被视为解决现有电池性能瓶颈和续航能力的新一代电池技术。但目前其电解液设计难以同时兼顾电池能量输出和循环寿命的提升要求。

天津大学科研团队与合作者经过数年科技创新和技术攻关,首创高能金属锂电池电解液“离域化”设计理念,打破了传统电解液设计对主导溶剂化结构的

依赖,实现了能量密度与综合性能的双提升。相关研究成果于8月13日发表于国际学术期刊《自然》上。

团队负责人、天津大学材料学院教授胡文彬介绍,通过这一创新,研发团队实现了高能量密度电池 Battery600 的性能目标,并成功实现了高能量密度电池组 Pack480 的可扩展性,为未来锂金属电池的应用奠定了重要基础。同时,该技术还同时兼具优异的循环稳定性和安全特性。

据悉,团队目前已经掌握了高能锂电池“材料-电解液-电极-电池”全链条核心技术,全部原材料和关键技术自主可控,并且具备了高一致性批量化生产能力,预计今年下半年全面投产运行。